



ELŐTERJESZTÉS

Szerencs Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2025. március 13-i rendkívüli testületi ülésére

Az előterjesztés címe: Tájékoztató rendkívüli önkormányzati támogatás iránti igény benyújtásáról – Szerencsi Városkapuzat

Előterjesztő: Kiss Attila polgármester

Előterjesztés tárgya: Rendkívüli támogatási igény benyújtásáról a Világörökségi Kapuzat ügyében

Tartalom:

1. levél a támogatás iránti kérelemről

Tárgyalás módja: nyilvános / zárt / zárt ülésre javasolt

Döntéshozatal módja: egyszerű többség/minősített többség/név szerinti

Véleményezésre megkapta: -

Egyeztetve belső szervezeti egységekkel: Nem történt egyeztetés.

A döntés végrehajtásáért felelős: polgármester, jegyző

A döntés végrehajtásának határideje: folyamatos



SZERENCSS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

3900 Szerencs, Rákóczi út 89.

telefon: (47) 565-200 • fax: (47) 565-210 • e-mail: onkormanyzat@szerencs.hu • www.szerencs.hu

Iktatószám: FZ1/78/2025.

Tárgy: Rendkívüli önkormányzati támogatás
iránti kérelem

Magyar Turisztikai Ügynökség

Dr. Guller Zoltán

Igazgatósági elnök Úr részére

Budapest

Kacsa u. 15-23.

1027

Tisztelt Elnök Úr!

Engedje meg, hogy nagy tisztelettel forduljak Önhöz a Szerencsen található Világörökségi Kapuzat ügyében.

A 2007-ben készült kapuzatnak hasonló szerepe van, mint a régi kapuknak volt. Salamin Ferenc, Kossuth-díjas tervező által megálmodott épület, kijelöli az új térségbe való belépést. Kapuzat célja: *„Felhívja az utazó figyelmét, hogy itt egy új minőség kezdődik, őrzi az utat, s aki nem méltó rá, azt nem engedi be abba a magasztos és emelkedett világba, amit a tokaji szőlőkultúra, és a borok királya jelent.”*

Az egymással szemben megépített két ötszintes, 18 m magas toronyszerű épület teljes tetején 12 m magas sugaras kialakítású ácsolt szerkezetű felépítmény áll, amely kilátóként szolgál, és ahonnét messzire ellátni a helyaljai tájon. A kapuzat – amely a Tokaj Hegyalja világörökségi terület egyik ikonikus építészeti eleme – az évek során jelentősen leromlott állapotba került.

2022. január 30-án a viharos erejű szél megrongálta a Világörökségi kapuzat északi tornyának faszerkezetét. A balesetveszély elhárításának érdekében a faszerkezet elbontásra került és azóta is csúfosan árválkodik a díszítőelem nélküli torony.



Világörökségi Kapuzat az építést követően



Világörökségi Kapuzat napjainkban

Az időjárási viszontagságok, valamint a karbantartás hiánya miatt, a déli torony szerkezeti állaga folyamatosan romlik, és jelenlegi formájában már nem tudja méltó módon betölteni azt a szerepet, amelyet a város és a régió kulturális örökségének reprezentálásában játszik. A kapuzat nem csupán esztétikai jelentőséggel bír. Megőrzése és felújítása elengedhetetlen a kulturális értékek védelme és a turisztikai vonzerő fenntartása érdekében.

Salamin Ferenc főépítész Úr által készített tervezői költségvetés alapján, a tornyok nyitott kapukat szimbolizáló szerkezetének felújítása az Önkormányzat anyagi lehetőségeit jelentősen meghaladják.

Ezúton szeretném kérni, Elnök Úr támogatását a kapuzat teljes körű felújításához szükséges 90 millió forint biztosításában. A forrás lehetőséget adna, mindkét torony szerkezetének statikai megerősítésére, az eredeti díszítőelemek újjáépítésére és restaurálására, valamint a hosszú távú fenntarthatóságot biztosító állagmegóvási munkálatok elvégzésére.

Bízom benne, hogy támogatásával hozzájárulhat ahhoz, hogy a Szerencsi Világörökségi Kapuzat ismét méltó állapotban fogadhassa a látogatókat, és méltó módon képviselje Tokaj-Hegyalja örökségét.

Bízva kérésem támogatásában, maradok tisztelettel:

Szerencs, 2025. február 28.



Kiss Attila
polgármester

